



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año IV — Castellón de la Plana viernes 31 de octubre de 1941 — Núm. 1049 — 25 céntimos

Comisaría G. de Abastecimientos

Se concede un plazo de 10 días

para la entrega de artículos ilícitamente retenidos, RECTIFICACION DE LAS DECLARACIONES de existencias y legalización de la situación de quienes, indebidamente, figuren como productores, rentistas, aparceros e igualadores

Madrid. — Por la Comisaría General de Abastecimientos se ha dictado la siguiente disposición:

La gravedad de las penas impuestas por la Ley de 16 del mes actual y la actuación inflexible que los organismos encargados de su ejecución han de desplegar, determinaron que esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes otorgue un plazo prudencial para rectificación de errores y declaraciones sobre tenencias de mercancías por la misma intervenidas, así como para facilitar su entrega a los centros encargados de su recogida, a cuantos la hayan adquirido clandestinamente.

Per ello se ha tenido a bien disponer lo siguiente: Artículo 1.º — Cuantas personas tuvieren ilegalmente en su poder artículos intervenidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes podrán hacer entrega de los mismos a los organismos encargados de su recogida antes del día 10 del próximo mes de noviembre, facilitándose por dichos organismos los recibos correspondientes.

Art. 2.º — Las declaraciones de existencia de cereales, legumbres, piensos, etc., podrán ser rectificadas por otras complementarias ante los centros donde se hubieran formulado antes del día 10 de noviembre.

Art. 3.º — Todos aquellos que indebidamente se hubiesen abrogado la condición de productor, rentista, aparcerero o igualador y hubiesen obtenido resguardos para retirar mercancías equivalentes a reservas legales establecidas, podrán legalizar su situación haciendo entrega en el plazo de diez días de todos los documentos que acreditasen su pretendida condición.

Artículo 4.º — La Sección de Información de Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en sus organismos de central de zona o provinciales, facilitará cuantos antecedentes le interesen dentro del plazo que se previene para aclarar cuantas dudas se presenten en el cumplimiento de la presente circular.

Madrid, 30 de octubre de 1941. — El Comisario General. — Cifra.

A partir del primero de Enero, carecerá de valor la moneda de cobre

Madrid. — La moneda fraccionaria de cobre no tendrá valor a partir de primero de Enero próximo, según una reciente Orden aprobada por el Excmo. señor Ministro de Hacienda.

Dicha moneda no se admitirá en las casas públicas y particulares y desde la misma fecha será prohibida su circulación y será considerada su tenencia como ilícita. — Cifra.

Funerales por el alma del "Palma de Plata", camarada García Noblejas

Madrid. — Por el alma de García Noblejas camarada de la vieja guardia, palma de plata de la Falange, caído en el frente de Rusia luchando como voluntario en la "División Azul", se ha celebrado esta mañana un solemne funeral presidido por los ministros de Industria y Comercio, Educación Nacional y Trabajo y organizado por la Secretaría General del Partido en la Iglesia de Santa Bárbara.

En representación del Ministro Presidente de la Junta política asistió el Jefe del Gabinete Diplomático del Ministro de Asuntos Exteriores.

En el centro del templo y detrás del túmulo al que daban guardia falangistas de la 6.ª bandera de la que fue jefe el caído, se hallaba la madre de éste doña Laura Bonet, con las hermanas doña María Josefa y doña Laura y el hermano político de García Noblejas, autoridades locales y Jeraquías del partido.

Terminado el acto las Jeraquías y autoridades dieron el pésame a los familiares. — Cifra.



Con la seguridad del triunfo, nuestros ejércitos de una sección ciclista de la División Azul, continúan su avance por las tierras rusas.

Con asistencia del CAUDILLO y las altas Jerarquías del Partido, "Auxilio Social" INAUGURA el "HOGAR INFANTIL GENERALISIMO FRANCO"

Madrid. — «Auxilio Social», la institución que nació para hacer buena la consignación del Caudillo «Ningún hogar sin humbre y ningún español sin pan», cumple hoy el quinto aniversario de su fundación, en la fiesta de la Virgen de San Lorenzo.

Con este motivo se han celebrado solemnes ceremonias en todas las capitales españolas habiéndose distribuido comidas y prendas de abrigo a los acogidos. Para los niños y niñas protegidos por la institución ha sido grande el número de obsequios recibidos por las autoridades.

Coelnas de Hermandad, Comedores Infantiles y otros servicios han abierto sus puertas por primera vez hoy a los necesitados en muchas capitales y pueblos de España.

S. E. el Jefe del Estado con su presencia en la inauguración de tres nuevos centros de la obra en Madrid ha afirmado nuevamente su cariño hacia «Auxilio Social», en el quinto aniversario de la magna labor en pro de los españoles necesitados. — Cifra.

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado ha asistido esta mañana a la inauguración del Hogar que lleva su nombre, verificada hoy, con motivo del V aniversario del Servicio Nacional de «Auxilio Social».

En el Hogar "Generalísimo Franco", de Carabanchel, esperaban la llegada del Caudillo, desde poco después de las diez de la mañana, los Ministros Secretario del Partido y de la Gobernación, el Nuncio de S. S. en Madrid, Obispo de

Fuerzas alemanas alcanzan, en una gran parte, el curso superior del DONETZ

En todos los sectores CONTINÚA LA PERSECUCION DEL ENEMIGO derrotado

Berlin. — El comunicado del Alto Mando del Ejército Alemán dice:

Las fuerzas alemanas continúan sin descanso la persecución del enemigo derrotado. La resistencia de la retaguardia bolchevique ha sido rota y las fuerzas alemanas han capturado varios millares de prisioneros y se han apoderado de cañones.

Las fuerzas alemanas y aliadas han alcanzado en la persecución del enemigo en el sector del Donetz una gran porción del curso superior del río.

En el curso de victoriosas operaciones entre los lagos Ilmen y Ladoga una división blindada alemana ha capturado en un golpe de mano un tren blindado y numerosos prisioneros.

Nuestra artillería pesada ha bombardeado con éxito Moscú y San Petersburgo durante la pasada noche.

En Africa del Norte los bombarderos alemanos han atacado un aeródromo británico de las proximidades de Marsa Matruh así como las instalaciones portuarias del delta del Nilo.

Aviones británicos aislados han arrojado bombas durante la noche sobre el litoral septentrional de Alemania pero no han ocasionado daños.

El teniente coronel Galland jefe de una escuadrilla de aviones de caza ha obtenido su 99 y 91 victorias aéreas. — Efe.

AMPLIACION DEL COMUNICADO OFICIAL

Berlin. — De fuente competente se amplía el comunicado oficial de hoy con la información siguiente:

«Las tropas soviéticas no son ya capaces de resistir largamente como lo prueba su huida en la cuenca del Donetz.

Las tropas alemanas y aliadas han alcanzado el curso superior del Donetz en gran longitud.

La región todavía no ocupada sufre una progresiva invasión.

ATAQUES DE LA AVIACION ALEMANA

Berlin. — Los ataques en la pasada noche de la aviación alemana alcanzaron directamente dos grandes estaciones soviéticas. — Efe.

SESENTA Y DOS AVIONES, DERRIBADOS

Berlin. — Las cuantiosas pérdidas del ejército rojo han obligado a los bolcheviques a utilizar, sin darles descanso a los mismos hombres, particularmente en el arma aérea, según (Pasa a la cuarta.)

Cae gloriosamente, frente al enemigo soviético, el camarada Sánchez Isasi

Madrid. — Ha caído gloriosamente frente al enemigo en tierras de Rusia, nuestro camarada Tomás Sánchez-Isasi, Promocente de la A. E. T. y requeté de Madrid, su espíritu ardiente asimiló pronto el sentido nacional-sindicalista de Falange, a cuyo lado luchó en el Madrid rojo.

La Delegación Nacional de Información e Investigación a la que pertenecía, ha perdido con el posterior servicio de este camarada, a uno de sus más entusiastas colaboradores. — Cifra.

Comentarios neoyorkinos a la dimisión de Beaverbrook

Obedece—dicen—a discrepancias con el Ministro del Trabajo

Nueva York. — Los círculos políticos norteamericanos consideran como un pretexto la enfermedad de Beaverbrook y por el contrario creen que su dimisión obedece a discrepancias con el Ministro de Trabajo respecto al empleo de las mujeres en la industria de guerra y en los servicios auxiliares del Ejército. — Efe.

RUMORES DESMENTIDOS

Londres. — Oficialmente se desmienten los rumores, según Efe.

los cuales había aterrizado en Inglaterra un alto funcionario nacional-sindicalista.

«Estos rumores han nacido probablemente del hecho de que un bombardero inglés, que regresaba de un vuelo de Alemania, volaba en condiciones tan difíciles que los dos miembros de su tripulación tuvieron que lanzarse a tierra en paracaídas.

De aquí se originó, probablemente, el desmentido rumor. — Efe.



El rey de Inglaterra pasa revista y conversa después con los mandos de la «Home Guard» fuerzas encargadas de la defensa de las islas británicas.

Más palabras sobre la Ley del 16 de Octubre

Durante diez días, la prensa de toda España y la radio, ha llevado a todos los rincones del país el texto de la Ley de 16 de Octubre y los comentarios que su difusión merecía para su más perfecto conocimiento por todos los españoles.

Es ya mañana el día en que la Ley de referencia entrará en vigor, para sancionar de forma tajante cuantos delitos puedan cometerse en materia de abastecimientos, como son la ocultación, acaparamiento y venta, a precios abusivos, de los artículos de más imprescindible necesidad en todos los hogares.

Para ello, los Juzgados Militares especialmente designados para el desempeño de esta grave función, comenzarán su labor inmediatamente que las Fiscalías Provinciales de Tasas, independientemente de las funciones que en su caso estas estimen oportuno señalar, les pase el tanto de culpa que puedan dar lugar a las actuaciones pertinentes.

Debe tenerse en cuenta que, por esos Juzgados especiales serán aplicados aquellos artículos que el Código Militar señala para los reos de rebelión militar, en los cuales se indican las dos penas a imponer a los acusados, consistentes en reclusión perpetua o muerte. Ya lo saben aquellas personas que, hasta hoy, se empeñaron en ignorar que, su desenfrenada codicia, era para los niños y las familias humildes una segura sentencia de muerte, lepra que el Caudillo está dispuesto a borrar del suelo español. Por que es necesario que caigan los especuladores criminales, para que se salven de una muerte por hambre millones de personas imposibilitadas de adquirir, por la brutal elevación de precios, sencillas cosas más indispensables para poder vivir, más la angustia horrible del hambre que cada día acechaba en sus casas modestas.

La justicia militar

es inflexible. Y ha de ser ella, cifrándose a su Código rígido, la que va a juzgar a los que incurran en los delitos señalados en la Ley de 16 de Octubre. Y ya saben éstos, que dos penas ejemplares enmarcan estos delitos: reclusión perpetua y muerte.



Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año IV — Castellón de la Plana viernes 31 de octubre de 1941 — Núm. 1049 — 25 céntimos

Comisaría G. de Abastecimientos

Se concede un plazo de 10 días para la entrega de artículos ilícitamente retenidos, RECTIFICACION DE LAS DECLARACIONES de existencias y legalización de la situación de quienes, indebidamente, figuran como productores, rentistas, aparceros e igualadores

Madrid. — Por la Comisaría General de Abastecimientos se ha dictado la siguiente disposición:

La gravedad de las penas impuestas por la Ley de 16 del mes actual y la actuación inflexible que los organismos encargados de su ejecución han de desplegar, determinaron que esta Comisaría General de Abastecimientos y Transportes otorgue un plazo prudencial para rectificación de errores y declaraciones sobre tenencias de mercancías por la misma intervinidas, así como para facilitar su entrega a los centros encargados de su recogida, a cuantos la hayan adquirido clandestinamente.

Por ello se ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Artículo 1.º — Cuantas personas tuvieron ilegalmente en su poder artículos intervinidos por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes podrán hacer entrega de los mismos a los organismos encargados de su recogida antes del día 10 del próximo mes de noviembre, facilitándose por dichos organismos los recibos correspondientes.

Art. 2.º — Las declaraciones de existencia de cereales, legumbres, piensos, etc., podrán ser rectificadas por obras complementarias ante los centros donde se hubieran formulado antes del día 10 de noviembre.

Art. 3.º — Todos aquellos que indebidamente se hubiesen abrogado la condición de productor, rentista, aparcerero o igualador y hubiesen obtenido resguardos para retirar mercancías equivalentes a reservas legales establecidas, podrán legalizar su situación haciendo entrega en el plazo de diez días de todos los documentos que acreditasen su pretendida condición.

Artículo 4.º — La Sección de Información de Comisaría General de Abastecimientos y Transportes en sus organismos de central de zona o provinciales, facilitará cuantos antecedentes le interesen dentro del plazo que se previene para aclarar cuantas dudas se presenten en el cumplimiento de la presente circular.

Madrid, 30 de octubre de 1941. — El Comisario General. — Cifra.

A partir del primero de Enero, carecerá de valor la moneda de cobre

Madrid. — La moneda fraccionaria de cobre no tendrá valor a partir de primero de Enero próximo, según una reciente Orden aprobada por el Excmo. señor Ministro de Hacienda.

Dicha moneda no se admitirá en las casas públicas y particulares y desde la misma fecha será prohibida su circulación y será considerada su tenencia como ilícita. — Cifra.

Funerales por el alma del "Palma de Plata", camarada García Noblejas

Madrid. — Por el alma de García Noblejas camarada de la vieja guardia, palma de plata de la Falange, caído en el frente de Rusia luchando como voluntario en la «División Azul», se ha celebrado esta mañana un solemne funeral presido por los ministros de Industria y Comercio, Educación Nacional y Trabajo y organizado por la Secretaría General del Partido en la Iglesia de Santa Bárbara.

En representación del Ministro Presidente de la Junta política asistió el Jefe del Gabinete Diplomático del Ministro de Asuntos Exteriores.

En el centro del templo y detrás del túmulo al que daban guardia falangistas de la 5.ª bandera de la que fue jefe el caído, se hallaba la madre de éste doña Laura Bonet, con las hermanas doña María Josefa y doña Laura y el hermano político de García Noblejas, autoridades locales y Jerarquías del partido.

Terminado el acto las Jerarquías y autoridades dieron el pésame a los familiares. — Cifra.



Con la seguridad del triunfo, nuestros camaradas de una sección ciclista de la División Azul, continúan su avance por las tierras rusas.

Con asistencia del CAUDILLO y las altas Jerarquías del Partido, "Auxilio Social" INAUGURA el "HOGAR INFANTIL GENERALISIMO FRANCO"

Madrid. — «Auxilio Social», la institución que nació para hacer buena la consigna del Caudillo «Ningún hogar sin lumbre y ningún español sin pan», cumple hoy el quinto aniversario de su fundación, en la fiesta de la Virgen de San Lorenzo.

Con este motivo se han celebrado solemnes ceremonias en todas las capitales españolas habiéndose distribuido comidas y prendas de abrigo a los acogidos. Para los niños y niñas protegidos por la institución ha sido grande el número de obsequios recibidos por las autoridades.

Cocinas de Hermandad, Comedores Infantiles y otros servicios han abierto sus puertas por primera vez hoy a los necesitados en muchas capitales y pueblos de España.

S. E. el Jefe del Estado con su presencia en la inauguración de tres nuevos centros de la obra en Madrid ha afirmado nuevamente su cariño hacia «Auxilio Social», en el quinto aniversario de la magna labor en pro de los españoles necesitados. — Cifra.

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado ha asistido esta mañana a la inauguración del Hogar que lleva su nombre, verificada hoy, con motivo del V aniversario del Servicio Nacional de «Auxilio Social».

En el Hogar «Generalísimo Franco», de Carabanchel, esperaban la llegada del Caudillo, desde poco después de las diez de la mañana, los Ministros Secretario del Partido y de la Gobernación, el Nuncio de S. S. en Madrid, Obispo de

Fuerzas alemanas alcanzan, en una gran parte, el curso superior del DONETZ

En todos los sectores CONTINÚA LA PERSECUCION DEL ENEMIGO derrotado

Berlin. — El comunicado del Alto Mando del Ejército Alemán dice:

Las fuerzas alemanas continúan sin descanso la persecución del enemigo derrotado. La resistencia de la retaguardia bolchevique ha sido rota y las fuerzas alemanas han capturado varios millares de prisioneros y se han apoderado de cañones.

Las fuerzas alemanas y aliadas han alcanzado en la persecución del enemigo en el sector del Donetz una gran porción del curso superior del río.

En el curso de victoriosas operaciones entre los lagos Ilimen y Ladoga una división blindada alemana ha capturado en un golpe de mano un tren blindado y numerosos prisioneros.

Nuestra artillería pesada ha bombardeado con éxito Moscú y San Petersburgo durante la pasada noche.

En Africa del Norte los bombarderos alemanos han atacado un aeródromo británico de las proximidades de Marsa Matruh así como las instalaciones portuarias del delta del Nilo.

Aviones británicos aislados han arrojado bombas durante la noche sobre el litoral septentrional de Alemania pero no han ocasionado daños.

El teniente coronel Galland jefe de una escuadrilla de aviones de caza ha obtenido su 98 y 91 victorias aéreas. — Efe.

AMPLIACION DEL COMUNICADO OFICIAL

Berlin. — De fuente competente se amplía el comunicado oficial de hoy con la información siguiente:

«Las tropas soviéticas no son ya capaces de resistir largamente como lo prueba su huida en la cuenca del Donetz.

Las tropas alemanas y aliadas han alcanzado el curso superior del Donetz en gran cantidad.

La región todavía no ocupada sufre una progresiva invasión.

SE PERSIGUE A LOS SOVIETS EN EL INTERIOR DE CRIMEA

Berlin. — Los círculos militares anuncian que las tropas alemanas se hallan en plena persecución de las fuerzas bolcheviques en el interior de la península de Crimea.

Crimea, que fué llamada por el Gobierno inglés Hastag, «La llave del Mar Negro», tiene una extensión semejante a la de Rumania. — Efe.

CONTRAATAQUES RUSOS, RECHAZADOS

Helsinki. — Las tropas soviéticas han sido rechazadas por las unidades finlandesas cuando intentaban reconquistar dos cabezos de puente sobre el río Svir, establecidas por los soldados de Finlandia.

Las tropas bolcheviques se batían en retirada y han evacuado una serie de localidades. — Efe.

DIVISION SOVIETICA, ANTI-QUERADA

Helsinki. — Las fuerzas finlandesas han liquidado a la 124 división soviética al Suroeste del lago Onega. — Efe.

BERLIN DESMIENTE UNA NOTICIA RUSA

Berlin. — Se desmienten de fuente autorizada las alegaciones soviéticas divulgadas por radio británica, según las cuales los aviones bolcheviques habían atacado la noche última la capital del Reich. — Efe.

LA SITUACION EN TULA ES AMENAZADORA

Londres. — Radio Moscú anuncia que la situación en la región de Tula, al Suroeste de Moscú, es amenazadora. — Efe.

La justicia militar

es inflexible. Y ha de ser ella, cediéndose a su Código rígido, la que va a juzgar a los que incurran en los delitos señalados en la Ley de 16 de Octubre. Y ya saben éstos, que dos penas ejemplares enmarcan estos delitos: reclusión perpetua y muerte.

ATAQUES DE LA AVIACION ALEMANA

Berlin. — Los ataques en la pasada noche de la aviación alemana alcanzaron directamente dos grandes estaciones soviéticas. — Efe.

SESENTA Y DOS AVIONES, DERRIBADOS

Berlin. — Las cuantiosas pérdidas del ejército rojo han obligado a los bolcheviques a utilizar, sin dárles descanso a los mismos hombres, particularmente en el arma aérea, según (Pasa a la cuarta.)

Cae gloriosamente, frente al enemigo soviético, el camarada Sánchez Isasi

Madrid. — Ha caído gloriosamente frente al enemigo en tierras de Rusia, nuestro camarada Tomás Sánchez-Isasi. Promocente de la A. E. T. y requeté de Madrid, su espíritu ardiente asimiló pronto el sentido nacional-sindicalista de Falange, a cuyo lado luchó en el Madrid rojo.

La Delegación Nacional de Información e Investigación a la que pertenecía, ha perdido con el posterior servicio de este camarada, a uno de sus más entusiastas colaboradores. — Cifra.

Comentarios neoyorkinos a la dimisión de Beaverbrook

Obedece—dicen—a discrepancias con el Ministro del Trabajo

Nueva York. — Los círculos políticos norteamericanos consideran como un pretexto la enfermedad de Beaverbrook y por el contrario creen que su dimisión obedece a discrepancias con el Ministro de Trabajo respecto al empleo de las mujeres en la industria de guerra y en los servicios auxiliares del Ejército. — Efe.

RUMORES DESMENTIDOS

Londres. — Oficialmente se desmienten los rumores según los cuales había aterrizado en Inglaterra un avión fuertemente nacional-sindicalista.

«Estos rumores "han nacido probablemente del hecho de que un bombardero inglés, que regresaba de un vuelo de Alemania, volaba en condiciones tan difíciles que los dos miembros de su tripulación tuvieron que lanzarse a tierra en paracaídas.

De aquí se originó, probablemente, el desmentido rumor. — Efe.



El rey de Inglaterra pasa revista y conversa después con los mandos de la «Home Guards» fuerzas encargadas de la defensa de las islas británicas.

Más palabras sobre la Ley del 16 de Octubre

Durante diez días, la prensa de toda España y la radio, ha llevado a todos los rincones del país el texto de la Ley de 16 de Octubre y los comentarios que su difusión merecía para su más perfecto conocimiento por todos los españoles. Es ya mañana el día en que la Ley de referencia entrará en vigor, para sancionar de forma tajante cuantos delitos puedan cometerse en materia de abastecimientos, como son la ocultación, acaparamiento y venta, a precios abusivos, de los artículos de más imprescindible necesidad en todos los hogares.

Para ello, los Juzgados Militares especialmente designados para el desempeño de esta grave función, comenzarán su labor inmediatamente que las Fiscalías Provinciales de Tasas, —independientemente de las funciones que en su caso éstas estiman oportuno señalar—, les pase el tanto de culpa que puedan dar lugar a las actuaciones pertinentes.

Debe tenerse en cuenta que, por esos Juzgados especiales serán aplicados aquellos artículos que el Código Militar señala para los reos de rebelión militar, en los cuales se indican las dos penas a imponer a los acusados, consistentes en reclusión perpetua o muerte. Ya lo saben aquellas personas que hasta hoy, se empujaron en ignorar que, su desenfrenada codicia, era para los niños y las familias humildes una segunda sentencia de muerte, lepra que el Caudillo está dispuesto a borrar del suelo español. Por que es necesario que caigan los especuladores criminales, para que se salven de una muerte por hambre millares de personas imposibilitadas de adquirir, por la brutal elevación de precios, aquellas cosas más indispensables para poder vivir, sin la angustia horrible del hambre que cada día acechaba en sus casas modestas.

CASTELLONALDIA

VOZ DE LA FALANGE

FRENTE DE JUVENTUDES. — Por indisciplina e incumplimiento de su deber, ha sido expulsado de este Frente de Juventudes el camarada JOSE BALLESTER con pérdida de todos los derechos que como afiliado voluntario le correspondían.

CENTRAL N. SINDICALISTA

EDUCACION Y DESCANSO. — **EXCURSION A BARCELONA.** — Hablándonos reservado a petición de esta Jefatura por la Inspección del Servicio Comercial de los Ferrocarriles del Norte de acuerdo con la Superioridad del mismo, un vagón para el Grupo Excursionista que se trasladará a Barcelona, se pone en conocimiento de todos los inscritos a la misma que al fin de evitar aglomeraciones indebidas acudan a la Estación a las 11 y media, o sea media hora antes de la señalada para la salida del tren correo.

Hoy a las 1 y media quedará definitivamente cerrada la inscripción.

SINDICATO DE INDUSTRIAS QUIMICAS. — **PRECIOS PARA EL JABON DE TOCADOR SIN ENVOLVER.** — Para general conocimiento y cumplimiento, se hace público que por Orden del Ministerio de Industria y Comercio, de fecha 23 de Julio pasado comunicada por dicho Departamento Ministerial a la Fiscalía Superior de Tareas, Comisaría General de Abastecimientos y Sindicato Nacional de Industrias Químicas, quedan tasados los jabones de tocador sin envolver en el precio de 11 pts. kilogramo de venta al público, debiendo por tanto valer el pastillaje al precio que en relación con dicho unitario de correspondencia, según el peso de la pastilla.

NOTAS DEL MAGISTERIO

CERTIFICADOS DE SEMANISTAS. — En el día de hoy, se han terminado de remitir los certificados de Semanistas, a todos aquellos Sres. Maestros que no los recogieron personalmente. Quedan, con todo, por entregar, unos cuantos correspondientes a Maestros interinos, cuya residencia se ignora. Se ruega a todos aquellos que no lo hubieren recibido, pasen por la Inspección a recogerlo, o indiquen punto a donde se les deba mandar.

FIESTAS LOCALES. — Se recuerda que, como años anteriores, y siguiendo la tradición castellanense, quedan como fiestas locales, propias de la capital, el día de almas y siguiente, o sea, el lunes y martes próximos.

CENTROS BENEFICOS

HOSPITAL PROVINCIAL. — Por el facultativo de guardia han sido asistidos José Miravet Agost, de 46 años de herida contusa infectada en cara interna de pierna izquierda.

CASA DE SOCORRO. — En este centro han sido curados Bautista Castellot Blatran, de 18 años, de erosiones en empuñadura triquetra de la mano derecha y herida contusa en maleolo externo del pie derecho; Agustín Calafort, de 56 años, de herida incisa en dorso de la mano izquierda en cara dorsal que interesa piel; José Tena Baldayo, de 33 años, de contusión de primer grado en extremo distal del dedo anular derecho; Vicente Albert Beltrán, de 47 años de herida incisa e colgajo en borde externo del antebrazo derecho en su tercio extremo interesando piel y partes blandas; Joaquín García Santacón, de 10 años, de herida contusa de forma lineal en pómulo izquierdo y Antonio Fort Gómez, de 34 años, herida incisa en región talar izquierda interesando piel.

Indice demográfico

El movimiento demográfico registrado en el día de ayer en nuestra capital fue el siguiente:

DEFUNCIONES: Antonio Escrig Agut, de 70 años, San Luis 20 y Josefa Gimesta Castillo, de 61 años, Bartolomé Reus, 35.

"Legiones y Falanges"

Revista mensual de Italia y España

Administración: Hermosilla, 73 MADRID

V Aniversario de la fundación de VIDA DEPORTIVA En el Ayuntamiento = AUXILIO SOCIAL =

Solemne Misa en la Iglesia de la Trinidad

Ayer, para solemnizar la fiesta de Nuestra Señora de San Lorenzo, Patrona de Valladolid, bajo cuya divina protección se puso la Obra de Auxilio Social cuyo quinto aniversario se conmemoraba, la Delegación Provincial de Auxilio Social de Castellón organizó una solemne misa cantada en la Iglesia de San Agustín.

Asistieron el Sr. Presidente de la Audiencia como Gobernador Civil Accidental; el Secretario Provincial del Movimiento y Presidente de la Diputación; el Sr. Alcalde de Castellón; el Inspector Nacional de Auxilio Social y Delegado Provincial de Castellón; la Delegada Provincial de la Sección Femenina y el Delegado Provincial de Información e Investigación.

Ofició el Reverendo Padre Chamorro, ayudado por el Padre Sagols, capellán del Hospital Provincial, y el cura castrense del Regimiento de Infantería núm. 10. El Asesor Religioso de Auxilio Social, Doctor don José María Guinot, pronunció una plática en la que ensalzó la actuación meritoria de la Obra en beneficio de todos los desamparados y el espíritu de herman

Apertura de un cursillo de Divulgadoras Rurales de Sanidad de la Sección Femenina

En la intimidad de la Falange tuvo lugar, en la tarde de ayer, la inauguración de un cursillo en el que participaban veinte Divulgadoras Rurales de Sanidad que permanecerán veinticinco días recibiendo las enseñanzas precisas para llevar a los pueblos normas y orientaciones para el desarrollo saludable de la vida en los medios rurales.

La Delegada Provincial de la Sección Femenina leyó en primer lugar el discurso del Ministro Sr. Serrano Suñer en el que alude a la actuación de las Divulgadoras Rurales de Sanidad, discurso que fué escuchado con gran interés por las cursillistas.

A continuación el Jefe Accidental del Movimiento, camarada Mira de Orduña, pronunció unas palabras resaltando la enorme trascendencia del cursillo que se iniciaba, puesto que de él han de sacar las enseñanzas precisas para que su misión en los pueblos sea lo más eficiente posible, dando lugar con ello a la disminución de la mortalidad infantil y la práctica de toda clase de medidas de carácter higiénico y sanitario.

Terminó el acto cantándose el «Cara al Sol» y con la declaración de la apertura, en nombre del Caudillo, a cargo del camarada Agustín Calafort.

En este cursillo darán lecciones varios doctores de Castellón y su provincia.

Crónica de sucesos

SE INCENDIA UNA CASA EN VISTABELLA

Vistabella. — En la casa número 10 de la Avenida de don Ramón Salvador, de este pueblo, se declaró un incendio que en los primeros momentos alcanzó alarmantes proporciones. Inmediatamente acudió la fuerza pública, el Ayuntamiento y numerosos vecinos que, después de grandes esfuerzos y dificultades por el gran viento reinante, lograron la extinción del siniestro. Se distinguió en estos trabajos el vecino Félix Monfort Bou.

Las pérdidas se calculan en unas 2.000 pesetas, por haber quedado destruida la parte superior del edificio y techumbre del mismo. Por fortuna, no hubo que lamentar desgracias personales.

Mujer: Eres consciente de tu misión educadora? Las Escuelas de Formación de la Sección Femenina te prepararán para cumplirla plenamente

dad que guía a esta Institución de la Falange, siempre alerta ante el hambre y las necesidades del pueblo español.

A las doce, en todos los comedores de la Ciudad se sirvió una comida extraordinaria a los niños asistidos por Auxilio Social, consistente en paella a la Valenciana, patatas fritas con morcilla, y para postre, uva y pastel. Para cenar, se sirvió nuevamente un extraordinario formado de patatas guisadas, tomate con atún, pastel y uva.

A las cuatro y media, en el Cine Goya, se celebró una función extraordinaria a la que asistieron todos los niños de Castellón asistidos por Auxilio Social y del Grupo que llegaron a nuestra ciudad en autobuses.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha dispuesto lo siguiente:

1.º — Se establecen como precios máximos de venta al público de material sensible, productos fotográficos y accesorios empleados en fotografía los de las tarifas vigentes en julio de 1936, con un aumento uniforme del 80 por 100, a excepción del material sensible radiográfico, para el cual el aumento será sólo del 40 por 100.

2.º — Se entienden como productos fotográficos las sustancias reveladoras y específicos fotográficos, con exclusión de las drogas simples empleadas en fotografía.

3.º — Las facturas se extenderán con arreglo a los precios de tarifa de julio de 1936, sujetándose a las condiciones generales de venta y descuento, según categoría de clientes entonces vigentes, considerándose separadamente y en forma explícita el aumento aplicable. En ningún caso se cargará sobreprecio alguno por envase especial, envío por avión u otros conceptos análogos.

4.º — Quedan anulados y sin efecto todas las autorizaciones anteriores de precios, concedidos por otros Organismos y hasta las propias de esta Secretaría General Técnica en relación con materias fotográficas, entrando en vigor lo establecido en la presente resolución.

PRECIO DE LA HARINA DE CASTAÑAS. — La Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha dispuesto que el precio de venta al público para la harina de castañas, será el de 1 peseta kilo.

RACIONAMIENTO DE LECHE CONDENSADA. — Se pone en conocimiento del público que para poder adquirir la tarjeta de lactante a partir del día 1.º del próximo mes de noviembre, deberán pasar por la Sección de Racionamiento con el siguiente orden:

Ficha lactante, del 1 al 100, el día 3; del 101 al 200, el día 4; del 201 al 300, el día 5; del 301 al 400, el día 6; del 401 al 500, el día 7; del 501 al 600, el día 8; del 601 al 700, el día 10; del 701 al 800, el día 11; del 801 al 900, el día 12; del 901 al 1.000, el día 13; del 1.001 al 1.100, el día 14; del 1.101 al 1.200, el día 15; del 1.201 al 1.300, el día 17; del 1.301 al 1.400, el día 18; del 1.401 al 1.500, el día 19; del 1.501 al 1.600, el día 20.

Caso de no presentarse a recoger la ficha en el día fijado, no podrá ser retirada hasta finalizar el último turno.

CALZADO DE ARTESANIA. — La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha dispuesto lo siguiente:

1.º — De acuerdo con lo establecido en la Orden de 8-10-40, el único calzado autorizado con el carácter de artesanía es el producido a mano en la Isla de Menorca.

PELOTEO

Animo entusiasta para el domingo. El ir a Sarriá es siempre agradable porque se juega ante público entendido y esto agrada a los jugadores.

A los jugadores que quieren jugar a fútbol desde luego. Como en el caso de los del Castellón.

El partido se las trae, no hay que decir. Pero el Español es equipo fino y deportista y la batalla se puede dar con las mismas armas. Frente a una concepción de juego, otra; que será mejor o peor, pero el año pasado, por ejemplo, aquí en el Sequiol llevó de cabeza al equipo blanquiazul.

Tras la buena exhibición de Las Cortis no vendría mal un éxito ahora en Casa Rabia.

Por moral no quedará.

Después del ensayo hecho con el Atlético Aviación demostrativo de que los nuestros pueden tratar de tú al conjunto de más categoría y hasta dar un amistoso golpecito a la espalda de alas internacionales como la zurda de los madrileños, los jugadores no han de salir cohibidos a ningún campo.

Ahí donde saquen su juego rapidísimo y entusiasta, el triunfo será para la monumental cesta de López.

Además jugar en el campo del Español será este año actuar como en casa propia. Aparte del buen público catalán tendrán nuestros muchachos el aliento cálido de los muchos castellanenses que están en Cataluña y que bien saben acudir para dar ánimo al equipo cuando la ocasión llega.

Y el campo de Casa Rabia es en general acogedor para los forasteros y nos dio a nosotros marco adecuado para una victoria sonadísima.

Solo faltaba, por otra parte, la excursión organizada por «Educación y Descanso». Junto a los muchos que van por otros caminos, en el grupo de «Educación y Descanso» se acercarán al centenar los castellanenses inscritos y no hay que decir que todos ellos tienen la entrada para el domingo encargada.

Sus voces, acabaditas de llegar tras el éxito del Sequiol, saltarán un ¡Pam, Pam! auténtico que ha de dar fe al más pintado.

En suma, si no nos traen algo bueno para acá ponemos de chupa de dómimo a quien tenga la culpa. Y que conste a los jugadores que no hay excusas ni explicaciones que valgan: cuando ellos quieren dar para el pelo al más lindo. Y ahora es un momento muy apropiado para confirmar una clase que comienza a apuntar por las columnas de la prensa y que nos daría cierto pote ante la próxima visita del Celta.

Que ese sí que vendrá con la malísima intención de mantener a nuestra costa la fama de imbatidos.

VIDI.

LA LESION DE GARCIA

Al producirse la lesión el domingo pasado nuestro bravo defensor vió el público tales gestos de dolor y tuvo que retirarse el muchacho tan deshecho que temimos todos revistiera cierta importancia su lesión. Afortunadamente para García y aún para el Castellón, la cosa no es así.

Por lo visto García sufre una distensión que le imposibilitará, eso sí, de jugar durante unos quince días. Pero reposando totalmente durante este breve plazo, no quedarán mermadas sus facultades y luego le volveremos a tener en su puesto tan valiente y acertado como hasta ahora. Y el más brillante porvenir deportivo se le mantendrá abierto ante su vida.

La noticia la recogemos con verdadera satisfacción y es de esperar que también al público le contente. García fué discutido en un principio y precisamente por eso, ahora que convenció a la acción con una serie de actuaciones muy meritorias, todos rivalizan en el leal cariño que se le profesa en Castellón.

Kutan Myroher
el masaje de lujo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

GRAMOLA portable, en perfecto estado, con discos, vendiéndose por 125 pesetas. Ronda Mijares, 7.

GASOGENO AUTO-HALL HOTCHKISS

Fabricado en España. Patente núm. 150.593 (Declarado de interés nacional)

Resuelve a la perfección el problema de los transportistas y automovilistas

Sin empleo de gasolina ni para su arranque Certificado de garantía

Milares de referencias en toda España y extranjero. Entrega inmediata para coche y camión.

Equipos para tractores y aplicaciones industriales y marinas.

Concesionario exclusivo para las provincias de Castellón y Valencia:

Francisco Balaguer.
Oficinas: Mayor 1 y 3. Tel. 2103.
Talleres: Ronda del Mijares 175. Tel. 1305.

Sesión ordinaria de la Permanente y extrao. dinner del Pleno

Ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Municipal Permanente, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Pasar a la Comisión de Sanidad y Auxilio Social un oficio de la Comisión Inspectora Provincial del Benemérito Cuerpo de Mutillados de Guerra por la Patria, interesando sea designada por este Ayuntamiento, en sustitución de la Farmacia Militar, otra, de la localidad donde los Caballeros Mutillados de esta Comarca puedan extraer gratuitamente los medicamentos que necesitan.

Quedar enterada de un oficio del Excmo. Sr. D. Martín Sada Moneo, agradeciendo el acuerdo adoptado por la Corporación con motivo de su cese en Gobierno de esta Provincia y ofreciéndose en su nuevo destino de Barcelona.

Aprobar un dictamen de la Comisión de Hacienda, sobre inclusión en el próximo Presupuesto ordinario para 1942, de determinada cantidad en concepto de limosna para la Comunidad Siervas de Jesús.

SESION EXTRAORDINARIA DEL PLENO. — Seguidamente, el Excmo. Ayuntamiento Pleno celebró sesión extraordinaria, adoptando los siguientes acuerdos:

Anunciar el concurso de garantía para la negociación del empréstito de once millones de pesetas con destino al Presupuesto extraordinario de Reforma y Mejoras de la ciudad, aplicando al mismo la urgencia prevista en el artículo 124 de la Ley Municipal y condicionando la firmeza de la adjudicación del concurso a la conformidad que ha de obtenerse de los Ministerios de Hacienda y Gobernación, con respecto al acuerdo de 17 de septiembre último, aprobatorio de las bases del empréstito y concurso de garantía citados, como igualmente, a la circunstancia de que el mismo quedará desierto, que la validez y eficacia del contrato de préstamo con el Banco de Crédito Local, aprobado, acto seguido, por la Corporación Municipal, para cubrir el Presupuesto extraordinario de Reforma y Mejoras de la ciudad.

Aprobar el Proyecto para la construcción de un Grupo Escolar en el barrio de la Sagrada Familia, proposición para la adquisición de terrenos y adjudicación a la Superioridad de la subvención correspondiente.

Cesión, mediante concurso de los derechos correspondientes a este Excmo. Ayuntamiento, relativos a la concesión otorgada del Ministerio de Obras Públicas, para la construcción de una Estación de Autobuses, Hotel y viviendas, en el recinto del que fué Huerto de Sogrores, y subsidiariamente y por si quedara desierto el referido concurso; aprobación de las condiciones para la subasta del solar destinado a tal fin, para la construcción de una Estación-Parada de autobuses, hotel y viviendas.

Terminado el Orden del día el señor Alcalde Presidente dio cuenta de las gestiones realizadas durante su reciente estancia en Madrid, relativas a trece otros asuntos, a la obediencia de la subvención correspondiente del Ministerio de Educación Nacional, con destino al Grupo Escolar que ha de construirse en el barrio de la Sagrada Familia, y a la construcción por el Ministerio de Hacienda y Banco de España de los edificios destinados, respectivamente, a Delegación Sucursal de los expresados centros.

"Mediterráneo"

Suscripciones:
Capital, 5 pesetas por año
Provincia, 15 pesetas por año

La decisión...
Mujer...
C...

DIGNIDAD CONTRA BRAVUCONERIA Concurso literario del "Mediterráneo" Frente de Juventudes en la provincia

Por EDUARDO AUNÓS Autores que han sido premiados

La decisión finlandesa de combatir batándose contra el comunismo es la última demostración de la tenacidad con que el pequeño país de los lagos encañados y las fábricas de papel decidió la prosecución de su guerra para siempre del mundo la tiranía más cruel de que jamás estuvo amenazado. No juegan extrañarnos ese heroico y afirmativo propósito finlandés al término en cuenta, tanto como su honor nacional jamás disminuido, la veindad del heroísmo que se aprovechó de ella para tender sus tentáculos sobre la pequeña nación escandinava con mayor facilidad que sobre cualquier otro pueblo. Si la agresión de 1939 fue un acto brutal que no encontró eco en la honrada conciencia del Mundo, la Historia de las relaciones ruso-finlandesas desde entonces hasta Junio de 1941 puede ser considerada como el relato de la más cínica y desleal de las actitudes por parte de Moscú. No es preciso recurrir a ejemplos soba mismo palpantes de caballería como el venado, para apreciar la perfidia que inspiró a los dirigentes rusos durante este tiempo.

Por de pronto, el trazado de la nueva frontera que fué impuesta a Finlandia tras aquellos gloriosos 105 días de resistencia desesperada y mil veces heroica, se imaginó en forma que dificultara y complicase las comunicaciones internas del país, dejándolo inmóvilizado a merced de los torvos apetitos rusos. Al mismo tiempo se formuló la exigencia, seguida de apoderamiento, de la península de Hangó, situada en el confín S.O. finlandés, con el claro propósito de tener siempre a los vecinos amenazados entre dos fuegos. No hay que decir con qué desordenado afán fué utilizado Hangó de todos los prebichos de guerra que pudo hacerse, aparte los envíos por mar, un tren diario que se obligó a ver a través de la humillación de ver a través de su territorio. Se obligó además al Gobierno de Helsinki a que destruyera un ferrocarril en la región de Salla — teatro ahora de los primeros éxitos finlandeses en esta segunda guerra que les ha cabido en menos de dos años — que anudará la vía férrea de Murmansk a la red general de comunicaciones de la pequeña nación, la cual hubiera podido ser cortada en cualquier día, aprovechando ese enlace, a fin de llegar rápidamente al fondo del Golfo de Botnia y constituir desde allí una amenaza para la Península escandinava.

Si en el aspecto material las exigencias rusas trataban de anular a Finlandia, en el diplomático no eran menos descaradas y faltas de escrúpulo. Obstante las seguridades dadas por Molotov de que no intervendría para nada la política interna y externa de Finlandia, apenas quiso ésta concluir un pacto de alianza con Rusia, Rusia detuvo la negociación con inequívocos acentos comunistas. Se exigió la destitución del Ministro de Industria y Comercio, Tanner, que estuvo desempeñando durante la guerra la cartera de Asuntos Exteriores; se pidió en el tono burlador con que suele hacerlo el comunismo la destrucción de las fortificaciones y total desmilitarización del archipiélago Åland, del que no se había hecho mención en el tratado de paz; se formularon demandas inaceptables respecto de las minas de níquel de Pétsamo, el derecho a explotar la energía eléctrica de Vallinkoski, las instalaciones por el material que los finlandeses retiraron de Hangó, en fin, cuantas medidas pudieran debilitar la que hasta entonces había sido floreciente economía del simpático país finlandés.

A todo esto, la propaganda comunista, que tanto nos ha costado padecer, facilitada por la proximidad, obraba en Finlandia con impune osadía sin

más que utilizar el personal de la representación diplomática en Helsinki compuesta nada menos que de 213 individuos dedicados a agusanar la santa contextura de aquel noble pueblo. Pero todo era poco para el insaciable Molotov, que en su visita a Berlín en Noviembre de 1940 pidió manos libres en Finlandia. La oposición terminante que en este punto mantuvo Alemania fué una de las cuentas del rosario interminable de fracasos que aquella visita representó.

Cuando, ciego y torpe como siempre, se dió cuenta el comunismo del tesón inabastible de los finlandeses y de su cada vez más cordiales relaciones con Alemania, era tarde. La «Svenska Dagbladet» de Stokholmo escribía en 28 de Junio: «Solo cuando Moscú ha advertido la gigantesca concentración de fuerzas alemanas contra la U. R. S. S., ha comenzado a presentar la colosal estupidez de su política con Finlandia. La radio cesa en sus ataques. Los comunistas del Riksdag sucumben invitados a bajar el tono y se consistente en volver a enviar cereales a Finlandia. Pero todo esto no es más que una conversión en extremis. Y aún hubo una culminación en el error. Cuando Alemania atacó en la madrugada del 22 de Junio, la U. R. S. S. envió su aviación a bombardear plazas abiertas finlandesas, y la gruesa artillería de Hangó abrió fuego sobre las islas de las cercanías. A Finlandia no le cupo ya opción, y se lanzó a la lucha, sin estar repuesta aún del quebranto de los 105 días, con el doble ánimo de rescatar para su hogar patrio a los 450.000 carelianos y contribuir a la cruzada de salubridad europea contra la epidemia bolchevique. No pensó ni siquiera Mannerheim que ahora iba a tener enfrente la aviación inglesa que, más simbólica que efectiva estuvo a su lado en los 105 días; pensó tan solo en asegurar para siempre la tranquilidad nacional que en un futuro cercano volverá a hacerse en esas plácidas melodías de Siberia, su música nacional, cuyo «Vals triste» ha arrullado con las volutas de su fina melancolía, ensueños románticos en todo el Mundo.

En el día de ayer, aniversario de la fundación de la Falange, se ha reunido el Jurado calificador de los artículos presentados al Concurso de trabajos periodísticos sobre el tema "Campamentos de Verano del Frente de Juventudes masculinos y femeninos". El presidente de la Asociación de la Prensa, miembro del Jurado, don Víctor Ruiz Albéniz, entregó en nombre de ésta mil pesetas para que divididas en dos premios de 500, se aumente un tercero a los dos instituidos en las bases del concurso. El Jurado hace público su reconocimiento a tan generoso rasgo.

Los premios han sido concedidos, por unanimidad, en la siguiente forma: Campamentos femeninos. — Primer grupo: 1.500 pesetas, "La canción sin palabras, de Josefina de la Marza, publicado en "Informaciones" de Madrid. Segundo premio, 750 pesetas, "Campamentos de Verano del Frente de Juventudes", de María del Pilar Morales Ros, publicado en "Labor", de Soria; tercer premio, 500 pesetas, "La oración, el canto y el juego", de Carmen Martín Olmedo, publicado en "Libertad", de Valladolid.

A campamentos masculinos: Primer premio, 1.500 pesetas, "Santa Fé", de Pedro Cantero Cuadrado, publicado en "Ya", de Madrid; Segundo premio, 750 pesetas, "Valor formativo de los Campamentos", de J. Ferrer Billoch, publicado en "Informaciones", de Madrid. Tercer premio, 500 pesetas, "Campamentos de Verano del Frente de Juventudes", de José Luis Gómez Tello, redactor de "Mas-Azul", publicado en dicha revista.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que podrán hacer efectivo el importe de dichos premios en la Delegación Nacional, Marqués del Riscal, 16, Madrid.

SAN RAFAEL DEL RIO. FIESTAS TRADICIONALES.

Con motivo de celebrarse la festividad del Santo Patrón, el día 24 del actual celebróse Misa solemne, oficiando el Rvdo. Cura don Antonio Caballer, y ocupando la Sagrada Cátedra el señor Cura de Rosell, don Juan Bayarri. La procesión, a la que acudió todo el pueblo, hizo parte de la fervorosa fé que los católicos de la población sienten por su Arcángel Tutelar. — El domingo, día 26, se inauguró el campo de deportes de la Obra Sindical "Educación y Descanso", que se ha conseguido gracias a los esfuerzos personales del Alcalde don Vicente Balada y del Delegado local de la Obra, camarada José Castell.

Hizo el saque de balón la bellísima señorita Paquita Balada, a la que obsequiaron los capitanes de los equipos de fútbol contendientes, con un precioso ramo de flores, entre los aplausos del numeroso público que acudió a presenciar el encuentro.

Alinados los equipos de E. y D. de San Rafael y el Ceñía F. C. de la vecina población, empezó el interesante partido que dió la victoria al bando visitante por 6 tantos a 2. A pesar de la diferencia en el marcador, el encuentro fué interesante hasta el final, aplaudiendo el público las jugadas más salientes de los dos equipos.

Desearnos perseverancia en la labor emprendida por Educación y Descanso de San Rafael y muchos aciertos en sus actividades patrióticas y deportivas. — M. V. N.

ORTELLS. — CONMEMORACION DEL DIA DE LOS CAIDOS. — En conmemoración al solemne y extraordinario día de los Caidos y aniversario de la fundación de la Falange, se reunieron en la Jefatura local del Movimiento, todas las Milicias del Partido y el Frente de Juventudes debidamente uniformados, con el fin de asistir a la Misa que se celebró en la Iglesia parroquial en sufragio de los Caidos por Dios y por España.

Terminada esta ceremonia la Delegada de la Sección Femenina acompañada de otras camaradas depositó una corona al pie de la Cruz, desfilando seguidamente ante ella todos los mandos del Partido, afiliados al mismo y Autoridades civiles, todos ellos presididos por el Jefe local del Partido camarada Ciscar que dió lectura a la alocución del Ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese, dando al final los presentes de rigor por los Caidos que fueron contestados por toda la muchedumbre que presenció el acto, terminándose el mismo con el «Cara al Sol». — J. CARBO.

BENICASIM. — FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DEL ROSARIO. — Con inusitado esplendor se celebró en esta villa la festividad de Nuestra Señora del Rosario. Para solemnizar la festividad de Nuestra Señora los días 24 al 26 del actual se celebró un leñe triduo en honor de la Virgen, ocupando la Sagrada Cátedra durante estos días el Rvdo. Padre Carmelita Fray Alfonso de la Inmaculada que glosó admirablemente las virtudes de la Virgen.

El domingo, festividad principal, hubo a las diez de la mañana Misa Conventual y Comunión general acrecentándose a la Sagrada Mesa gran número de fieles a recibir el Pan de los Angeles. Por la tarde después de los oficios propios del día se organizó la procesión, que recorrió las principales calles de la población. Precediendo a la Virgen iban las distinguidas clavarietas presididas por la presidenta señorita Amalia Aixa. Cerraba la comitiva las autoridades civiles, militares y jerárquicas del Movimiento. Durante la procesión la Banda de música de esta localidad ejecutó escogidas marchas.

DIA DE LOS CAIDOS. — Para conmemorar el día de los Caidos y cumpliendo lo dispuesto por la Superioridad el miércoles día 29 se celebraron solemnes fune-

rales por el alma de aquellos que cayeron por Dios y por España.

Asistieron las autoridades civiles y militares y jerárquicas del Partido. También asistieron el Frente de Juventudes masculino y femenino incrementados por los alumnos de las Escuelas Nacionales que formaron por vez primera con arreglo a las últimas disposiciones del Frente de Juventudes.

Antes de los responsos nuestro Cura Párroco don Francisco Escopin hizo las honras fúnebres del día ensalzando las figuras de los Caidos con su peculiar estilo. Al final de la Misa se cantaron solemnes responsos.

A la salida de la Misa y ante la Cruz de los Caidos se depositaron dos hermosas coronas de laurel confeccionadas por la Sección Femenina del Frente de Juventudes. Seguidamente fué leída la Oración de los Caidos y unos fragmentos del poema «Advocación y Súplica en el Año Nuevo, de José Luis Arrese. A continuación se cantaron los himnos del Movimiento dando los gritos de ritual el Jefe Local del Movimiento. — CORRESPONSAL.

BURRIANA. — CONMEMORACION DEL DIA DE LOS CAIDOS. — Con motivo de celebrar la fiesta de Cristo Rey el domingo en nuestro primer templo se celebraron solemnes actos que estuvieron organizados por la Asociación de ACCION CATORICA.

Por la mañana fué bendecida la nueva bandera de la juventud, y terminada la Misa Mayor, hubo imposición de insignias.

Por la tarde se celebró la procesión del Santísimo que resultó muy lucida y asistió una banda de música. Per la noche en el Salón Parroquial tuvo lugar una velada literario-musical. Asistieron el Vice-Presidente del Consejo Diocesano señor Martínez y el presidente del Consejo Comarcal señor Amiguet.

En la Parroquia se celebró ayer un solemne funeral en memoria y sufragio de cuantos ofrendaron sus vidas por Dios y por España. A tan piadosa ceremonia asistieron gran número de fieles, primeras autoridades, Jefe Local de F. E. T. y de las J. O. N. S. y demás jerarquías del Movimiento. En el centro del templo se levantó un severo túmulo y frente al cual terminada la Misa se cantó un responso. El pasado domingo fué bendecida una hermosa imagen del Santísimo Cristo de la Providencia que ha sido colocada en la Capilla de la Parroquia. Esta mañana se ha celebrado la boda del conocido exportador

Pedro J. Monsonis con la distinguida señorita María Teresa Muedra. — D.

CABANES

«CABANES C. N. S.», 3; «C. D. OROPESA», 0.

Cabanés. — El «Cabanés C. N. S.» añadió otra copa, a su ya larga lista de trofeos, al vencer al «C. D. Oropesa».

En la primera parte, a pesar de jugar en contra de un verdadero huracán, logró mantener una defensa cerradísima e incluso inquietar, en algunos momentos, el marco contrario.

En el segundo tiempo, de un dominio netamente local, primeramente Torres y luego Béhés, al rematar dos jugadas preparadas por Martín, pusieron el marcador 3 - 0.

Por el «Cabanés C. N. S.» se distinguieron todos los jugadores y alineó a Valls; Prior, Berná; Ferrando, Gimeno, Chermá; Martín, Beltrán, Guá, B.

Retazos de Prensa extranjera

«Der Bund»

«El Eire siente la guerra principalmente a causa de las tareas incrementadas para la defensa del país, los precios en aumento y la escasez en ciertas materias primas, en combustibles y en materias alimenticias. De todas formas, la situación alimenticia del Estado Libre irlandés es mucho mejor que, por ejemplo, la de Gran Bretaña, porque produce en cantidad suficiente numerosos alimentos, como mantquilla, carne, leche, azúcar, tocino, patatas y verduras, de los que no necesita importar nada; también los cereales existen en cantidades suficientes, excepto el trigo, que no fué suficiente este año.

El aumento de los precios han elevado el índice del costo de la vida en un 33 por %. El bienestar del país se ve desfavorablemente influenciado por una serie de factores. Varias fábricas tienen que cerrar por falta de materias primas, pero una gran parte del elemento trabajador masculino ha sido absorbido por el aumento de los cultivos y el engrandecimiento del ejército, de forma que el paro tiende a disminuir algo. El paro ha sido también mejorado por la emigración de trabajadores hacia Gran Bretaña, donde marcharon unos 3.000 obreros.»

MUY BREVEMENTE

Un norteamericano exterioriza su opinión sobre Inglaterra

Por Leonardo

En uno de los periódicos de Nueva York de mayor importancia, el «Times Herald», publica la conocida escritora norteamericana Helen Essary, una interesante entrevista con un Oficial de la Marina norteamericana que acaba de regresar de Londres a Nueva York. Confiesa esta haber sido «un fanático intervencionista», y por tanto merecen sus manifestaciones un absoluto crédito. Sin embargo, ha de tenerse en cuenta que en medio alguno debe considerarse como anglófilo.

A pesar de ello ha traído de su viaje impresiones muy desfavorables. Pinta con claridad la catastrófica situación en la que se encuentra Inglaterra y dice que en esas condiciones es imposible a Norteamérica prestar una ayuda eficaz a Inglaterra. El entrevistado se pregunta: «Si Inglaterra no es capaz de salvar los 39 kilómetros que separan a Dover de Calais, para desembarcar un Ejército en Francia, ¿cómo va a ser posible a los Estados Unidos enviar hasta Europa un Ejército de invasión, atravesando el Atlántico, para arrojar el solo a Alemania de las posiciones que actualmente ocupa ésta?».

Además de esto, el Oficial norteamericano en cuestión, aparte de considerar inútil la ayuda norteamericana, tampoco es partidario de que se ayude a la Gran Bretaña, porque tiene

la impresión de que Inglaterra se confía exclusivamente en los Estados Unidos. Por todas partes se le fué repitiendo lo mismo: «Esta guerra es nuestra guerra, la guerra de los norteamericanos. Si algo hay que hacer todavía en ella, es correponde a vosotros, los norteamericanos, hacerlos. Más claramente: Los ingleses se abandonan a la firme creencia de que todo ha de hacerlo Norteamérica.

Con todo, esta impresión no es la más desfavorable. El Oficial entrevistado tiene que confesar, que los ingleses, aun esperándolo todo de los Estados Unidos, no son sólo desgraciados, sino que, como en tiempos anteriores a la guerra, siguen mirando por encima del hombro a los norteamericanos y considerando a éstos como coloniales de segunda categoría.

Si tales impresiones y ambiente no se dan exclusivamente en el mencionado Oficial de Marina, sino que son fáciles de observar en muchos otros norteamericanos que han visitado a Inglaterra, puede comprenderse muy bien cual es la clase de razones en que se fundamentan las dificultades existentes contra la entrada de Norteamérica en la guerra.

Coñac LAZO el mejor de España HUELVA

TAURINAS

RECORDANDO LA DESPEDIDA DE BOMBITA

Recordamos al lector días pasados que Bombita se despidió el día 18 de octubre de 1913. La corrida era a beneficio del Montepío de Toreros, que él fundara con tanto entusiasmo. Lo acompañaban aquella tarde Regaterín, otro valiente que el cuerpo y la cara la lleva llena de cicatrices, Rafael el Gallo y su infortunado hermano José. Ricardo, aquella tarde memorable hubo de hacer el pasello descubierta y en el centro del ruedo correspondía a una gran ovación. Los dos peores toros de la tarde le correspondieron al torero que se retiraba. El primero fué de Corchuga y Sierra y el quinto de García de la Lama, todavía más manso. Bombita le clavó dos pares de banderillas cuarteando uno, por cada lado, y otro superior por los ternos cambiados. Antes le dió cinco verónicas, un farol, una navarra y media verónica, obligando mucho.

Brindó a la Reina; después a su íntimo amigo Pepe Becerra y por último en el centro del ruedo y con el toro «Cigarrón», negro braga, hizo una monumental faena al compás de la música. Mató de media estocada superior y un descabello. La evasión fué enorme, mientras le echaban al ruedo palomas y flores.

En el centro del ruedo le abrazaron llorando casi todos sus compañeros, mientras Bombita flameaba su pañuelo en señal de despedida.

La Reina le regaló un alfiler de rubíes y brillantes y Becerra le entregó 500 pesetas que con el producto de su despedida, 94.367'24 pesetas, lo dejó en favor del Montepío.

Varios toreros lo pasearon por el ruedo con un cartel que decía: «Los socios agradecidos a su presidente Bombita». Al final d la corrida fué sacado en triunfo de la plaza y el día 26, a las tres y veinte de tarde, le cortó la coleta su madre, entregándola a su hermana Eulalia.

Ricardo Torres Reina, nació en Tomares (Sevilla), el 20 de febrero de 1879 y debutó en Madrid el 7 de marzo de 1897, alternando con Juan Domínguez «Pulguita Chico». Los toros que estoqueó de Tiburcio Arroyo, se llamaban «Espejito», «Ventanero». Tomó la alternativa el 24 de septiembre de 1899, en la catorce corrida de abono, de manos de Algabeno, siendo testigo Dominguín, que sustituyó a Bombita I, herido en Toluca, Bombita cortó la primera creja en la plaza madrileña el 14 de abril de 1912, después de haber hecho las paces con Mosquera, en cuya plaza no había torcado desde 1908, por el conocido pleito de los Miura's.

Había tomado parte desde su alternativa en 691 corridas, estoqueando 1.606 toros.

El glorioso alzamiento le sorprendió en Barcelona, yendo a Francia, donde pasó a Portugal y de allí a Sevilla, donde le sorprendió la muerte el 29 de noviembre de 1936. Ricardo poseía la Cruz de Beneficencia.

Cupón pro ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha resultado premiado el número 799.

Pidan siempre Coñac LAZO Huelva

Kutan Myroher el masaje de lujo.

Mujer: Tanto más útil serás en el hogar cuanto más cultiva tu inteligencia. — Escuelas de Formación de Sección Femenina.

Coñac LAZO GOLIAT - HUELVA

